

我外交部发言人就匿名知情人士称日本官员给国际原子能机构秘书处工作人员100余万欧元表态

勿为日方核污染水排海方案背书

新华社北京6月28日电(记者 邵艺博)外交部发言人毛宁28日表示,中方希望国际原子能机构秘书处秉持客观、专业、公正原则,拿出一份经得起科学和历史检验的评估报告,不为日方核污染水排海方案背书。

当日例行记者会上,有记者问:近日,韩国媒体报道称,匿名知情人士称日本政

府提前获得了国际原子能机构福岛核污染水处置技术工作组最终评估报告草案,并提出实质性修改意见,对最终报告结论施加了不当影响。日本官员给了机构秘书处工作人员100余万欧元。请问中方对此有何评论?

毛宁表示,中方高度关注有关报道。日本政府有责任对相关报道给出令人信服

的解释。国际原子能机构秘书处也应该作出回应。事实上,报道加剧了国际社会对日本核污染水排海的担忧,人们有理由质疑国际原子能机构技术工作组最终评估报告结论是否公正客观。

她说,中方在此问题上的立场是一贯的。核污染水排海关乎国际社会共同利益,不是日方一家私事。“中方敦促日方正视国

际社会和国内民众关切,停止强行推动排海计划,切实以科学、安全、透明的方式处置核污染水,并接受严格的国际监督。”

毛宁表示,中方希望国际原子能机构秘书处秉持客观、专业、公正原则,充分尊重和采纳技术工作组各方专家意见,拿出一份经得起科学和历史检验的评估报告,不为日方排海方案背书。国际社会将拭目以待。

创本国航天纪录

俄单次成功发射43颗卫星

新华社符拉迪沃斯托克6月28日电(记者 陈畅)俄罗斯国家航天集团27日发布消息,其团队当天用1枚“联盟-2.1b”运载火箭成功发射1颗“流星-M”系列水文气象卫星和42颗分属俄及其他国家的小卫星。此次俄单次火箭成功发射的俄罗斯卫星数量之多,在本国航天史上创下纪录。

消息说,承担此次发射任务的运载火箭从位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空。在经过数小时飞行后,上述所有卫星被分别送入预定轨道。

俄国家航天集团介绍说,新入轨的那颗“流星-M”系列水文气象卫星,编号为“2-3号”,质量3250公斤,其近极轨道高度为832千米。它将用于观测地球气候、环境、自然资源和近地空间的“太阳地球物理”状况。目前另有2颗俄“流星-M”系列水文气象卫星在轨工作,其编号分别为“1号”和“2-2号”。俄方计划在今年年底前发射编号为“2-4号”的“流星-M”系列水文气象卫星。

俄方还通报说,与上述“2-3号”水文气象卫星相伴入轨的42颗小卫星当中,有39颗属于俄罗斯,其余3颗分属白俄罗斯、马来西亚和阿联酋。此次俄单次火箭成功发射的俄罗斯卫星数量之多,在本国航天史上创下纪录。俄方的那些小卫星将分别执行地球遥感、观测太阳活动、宇宙辐射监测和其他科研、技术试验任务。关于3颗他国小卫星的用途,俄方没有介绍。



都柏林-北京直航航线恢复运营

中国海南航空公司一架载有200多名乘客的客机27日从爱尔兰首都都柏林机场起飞,前往北京,标志着中断3年多的都柏林至北京直航航线正式恢复运营。

新华社发

美国国防部27日宣布追加新一批对乌克兰军事援助,价值达5亿美元。同日,美国财政部宣布制裁4家企业和1个人,理由是制裁对象与俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织有关联。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基27日通过社交媒体向美国政府表达“衷心感谢”。面对美方持续“拱火”,俄罗斯方面回应,美方只想造成俄方战略失败而轻视乌克兰人生命。

继续“拱火”

据美国国防部声明,最新一批对乌军援中不仅包括“布拉德利”履带式步兵战车和“斯特赖克”装甲车等地面车辆,还包括用于“海马斯”高机动性火箭炮系统等武器的大量弹药。

声明说,美方希望通过军援支持乌克兰反攻行动的“关键能力”,帮助乌方加强防空能力。

据路透社报道,这是乌克兰危机去年

美国继续“拱火” 宣布追加新一批对乌克兰军事援助

俄罗斯:美轻视乌克兰人生命

2月升级以来,美方批准向乌方提供的第41批军援。目前,美国对乌克兰军援总价值超过400亿美元。

越来越多美国民众反对将大量资金用于支持乌克兰危机等海外冲突,俄方也多次批评以美国为首的西方国家在乌克兰危机中“火上浇油”。

美国国防部27日宣布追加对乌军援后,俄罗斯驻美国大使馆在社交媒体发声,批评这一决定只能证明美方执迷于让俄方战略失败的想法,“对美国当局而言,乌克兰人的生命毫无意义”。

俄大使馆还强调,美方希望借乌方之手击败俄罗斯的企图“是徒劳的”。

追加制裁

同在27日,美国财政部还宣布对3个国家的4家企业和1个人实施制裁,理由是上述对象与瓦格纳组织及其创始人叶夫根尼·普里戈任有关联。

制裁对象来自中非共和国、阿拉伯联合酋长国和俄罗斯,美方称被制裁方从事非法黄金交易,为瓦格纳组织提供资金,以维持和扩大其武装力量。

美国财政部在声明中说,将继续“瞄准”瓦格纳组织的收入来源,以削弱这一组织在非洲和乌克兰等地的“扩张”。

美国政府先前曾对瓦格纳组织和普里

戈任实施制裁。截至27日,俄方和瓦格纳组织暂未对美方最新制裁作出回应。

美国国务院27日早些时候强调,美方实施的最新制裁与瓦格纳事件无关。

瓦格纳组织23日深夜涉嫌煽动叛乱,导致俄国内局势紧张。24日,俄罗斯联邦安全局宣布对普里戈任刑事立案,首都莫斯科等多地实施“反恐”措施。

当晚,普里戈任接受白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科建议,瓦格纳成员停止在俄境内行进并返回野战营地,24日深夜完全离开俄南部军区总部所在区域。

27日,俄联邦安全局宣布,针对普里戈任的刑事立案已撤销。新华社专特稿

简讯 >>>

“数字革命”为乡村振兴插上翅膀

数字乡村是乡村振兴的战略方向,是建设数字中国的重要内容。党的二十大报告对全面推进乡村振兴作出科学规划和战略部署。数字是一座“桥梁”,让“天涯若比邻”成为现实;数字是一条“通道”,将农副产品送达四面八方;数字是一个“平台”,在“互联网+”中,给予群众更公平便捷的高质量服务环境……

加快“数字革命”是当前推动乡村振兴的重要途径和有效抓手。因此,各级组织要迅速加快推动数字基建,为产业发展提供持续发展的“高速网”;将数字技术运用到农业生产中,铺就产业融合“致富路”;充分利用“互联网+”以及“云端”数字,促进乡村振兴和和谐发展。(李凡)

中铁十二局集团电气化工程有限公司粤桂琼党支部:开展应急消防演练活动

近期,中铁十二局集团电气化工程有限公司粤桂琼党支部围绕“人人讲安全,个个会应急”的主题,举行消防应急演练活动。活动邀请到中山南朗消防救援大队指战员和中山南朗医院医护人员,为片区项目现场开展安全培训和应急演练实景教学,内容涵盖了火灾报警、疏散逃生、灭火救援、伤情处理等环节,提升了项目团队在紧急情况下的应急联动能力和实操技能。此次消防应急演练的成功举行,为项目的顺利推进奠定了坚实的安全基础,党支部将坚持以安全为先,继续



加强安全培训和演练活动,不断提升安全意识,完善应急预案,确保项目始终保持高水平的安全管理标准。

日本自卫队两架F-35战机迫降原因暂未公开 青森机场一度关闭跑道

新华社东京6月28日电(记者 沈江辉 郭丹)日本青森县政府28日说,日本航空自卫队两架F-35战机当天下午迫降青森机场。

据当地媒体报道,这两架战机隶属于航空自卫队青森县三泽基地,分别于当地时间15时35分和15时40分左右相继迫降青森机场。两架战机上各有一名自卫队员,两人均未受伤。迫降原因暂未公开。

受迫降事故影响,青森机场一度关闭跑道,导致部分民航航班不同程度延误。

康质彤同志逝世

本报讯 中共天津市纪律检查委员会原常委康质彤同志,因病医治无效,于2023年6月24日病逝,享年79岁。

康质彤同志遗体已于2023年6月28日在天津市第一殡仪馆火化。

厦门市轨道交通6号线角社区间双线贯通

6月20日,由驻津央企中铁十八局负责施工的厦门市轨道交通6号线漳州(角美)延伸段工程角海路站-社头站区间左线顺利贯通,标志着角社盾构区间实现了双线贯通。

文图/成良慧

包银高铁磴口黄河特大桥首个水中主墩成功浇筑

近日,随着最后一车混凝土浇筑完成,由驻津央企中铁十八局承建的主墩墩身成功浇筑,标志着全长5145.91米的磴口黄河特大桥即将进入桥梁上部结构施工阶段。文图/史洪月



农业银行天津市分行优化适老服务 护航幸福老年生活

近年来,农业银行天津市分行始终牢记责任使命,积极构建尊老、爱老、敬老、助老的全方位金融服务体系。该行辖属东丽支行不断优化适老产品,为老年客户量身定制了一系列金融服务,以高质量金融服务助力养老保障体系建设。

优化传统服务模式,提升老年群体“幸福感”。该行积极打造适老数字金融服务,采取“一对一”陪伴式全程引

圆满结束对科特迪瓦友好访问

中国海军第43批护航编队离港

据新华社阿比让6月27日电(唐思宇)中国海军第43批护航编队日前圆满结束对科特迪瓦友好访问并离开阿比让港。

访问期间,编队指挥员拜会了科特迪瓦军队副总参谋长朱斯坦、海军参谋长塞勒斯、阿比让港司令科菲,并进行了深入友好的交流会谈。编队指挥员及部分官兵前往班热维尔孤儿院慰问。

南宁舰举办了甲板招待会。科特迪瓦国防部办公厅主任马朗、海军副参谋长科内等军政官员和科海军官兵代表一行90人登舰参加活动。编队指挥员赵明、中国驻科大使吴杰、科国防部办公厅主任马朗先后致辞,共同切开象征友谊和平的宴会蛋糕,嘉宾们还欣赏了中国传统文化展示。

吴杰在编队访问期间表示,编队把科特迪瓦作为访问第一站,通过一系列交流活动,将庆祝中科建交40年活动推向高潮,两国及两国海军的友好关系必将更加亲密。

26日上午,中国驻科使馆工作人员、中资机构、华侨华人代表和科海军官兵代表在码头为编队送行。离港后,编队舰艇与科海军“法迪卡”号巡逻舰进行了联合搜救、反恐反海盗、编队分航等课目演练。

俄政府飞机抵达华盛顿

俄外交人员被接回

据新华社莫斯科6月28日电(记者 耿鹏宇)据俄罗斯媒体援引“24小时飞行雷达”网站数据报道,俄政府一架飞机27日在美国华盛顿降落。俄外交部发言人称,这架飞机是为了接回俄外交人员。

报道说,当地时间27日9时27分,俄政府一架伊尔-96-300飞机从莫斯科伏努科沃机场起飞,经过11个多小时的飞行后抵达华盛顿杜勒斯国际机场。伊尔-96-300飞机被俄罗斯官员和克里姆林宫记者团广泛使用。

俄外交部发言人27日在社交媒体上发文说,一些媒体对俄罗斯飞机飞往美国变得兴奋紧张,但这没有什么值得轰动的。这架飞机是为了接回俄外交人员,美方下令要求他们结束3年居留期限后离开该国。这不是驱逐出境的问题,而是美方对俄在美机构工作设置限制。

美国国务院发言人马修·米勒当天早些时候宣布,美国政府允许俄方派一架飞机前往美国接回结束在美工作的俄外交官。美方希望俄方也能允许美国政府派飞机接回其驻俄外交官。

警察射杀少年引抗议

法国多地加强戒备

法国政府28日说,将在首都巴黎及其他主要城市增加警力以避免发生更多暴力事件。前一天,一名警察涉嫌在巴黎郊区截停检查时射杀一名17岁少年,引发多地民众抗议。

【真相待查】

法国内政部长热拉尔·达尔马宁28日说,巴黎西郊楠泰尔等地27日晚爆发抗议,警方与示威人群发生冲突,逮捕31人。有25名警察受伤,大约40辆汽车被点燃。警方连夜派出1200人维持秩序,28日还将增派2000名防暴警察。

事件起因是一名叫内尔的17岁少年在警方截停检查时遭射杀。法新社报道,警方初步报告显示,由于内尔试图驾车冲撞警方,一名警察才朝他开枪。然而,警方说法与社交媒体流传的视频矛盾。

视频显示,两名警察站在一辆停住的黄色奔驰牌小汽车旁,其中一名警察用枪指着内尔,可以听到他说“将子弹打中你的头”。随后,这辆汽车突然起步,这名警察似乎近距离射击。汽车开出几十米后撞上一处检查站,内尔身亡。

内尔之死立即在楠泰尔引发抗议。法新社描述,在抗议活动现场垃圾箱遭焚烧,一所音乐学校发生火灾,警方试图用催泪瓦斯驱散示威者。美联社说,楠泰尔周边紧张状况截至28日上午仍未缓解,警方高度警惕,一些地方还可以看到烧焦的汽车残骸和被掀翻的垃圾桶。

【总统震惊】

楠泰尔检察官办公室说,涉嫌射杀内尔的警察已被拘押,可能面临过失杀人指控。巴黎警察总长洛朗·努内兹说,涉案警察经验丰富,受到上级信任,开枪举动令人疑惑。

代表死者家属的律师告诉美联社记者,他们希望这名警察受到谋杀指控,把案件交由其他地区的检察官来调查,因为他们担心本地调查人员可能不公正。

达尔马宁说社交媒体流传的视频画面令他“极度震惊”,承诺全面调查,“正义必须得到伸张,真相必将公之于众”。

法国政府发言人奥利维耶·韦朗告诉媒体记者,总统埃马纽埃尔·马克龙在28日每周内阁会议上就内尔身亡一事呼吁民众保持冷静。马克龙当天晚些时候在南部城市马赛视察时说,“一名少年身亡,这令人费解并且不可原谅”,这起事件令整个国家“震动”。

在巴黎郊区邦迪长大的法国国家足球队队长基利安·姆巴佩在社交媒体“推特”写道:“我为我的法国伤心。这种情况让人无法接受。我与内尔的亲属一起哀悼,这个小天使走得太匆忙了。”

【呼吁改革】

路透社援引当地一名反种族歧视倡议者的说法报道,内尔是阿尔及利亚裔。不过,检方没有公开死者身份。

据路透社报道,在这之前,法国今年已经发生两起致命枪击事件,都在警方截停检查时发生。2022年,13人在类似事件中死亡,而在2021年和2020年,这一数字分别是三人和两人。统计数据显示,2017年以来,法国绝大多数致命枪击事件的遇难者是非裔裔和阿拉伯裔。

绿党领袖玛丽娜·通德利耶说,视频显示“法国警察在光天化日之下射杀一名17岁少年”,而在视频传出前,警方、检察官和媒体都在撒谎,“你能感觉到我们的警察正变得像美国警察”。

左翼政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄呼吁彻底改革警察队伍。新华社专特稿